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Niederschrift
Öffentliche Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses

DER STADTVERORDNETENVERSAMMLUNG
DER UNIVERSITÄTSSTADT MARBURG

Sitzungstermin: Dienstag, 10.12.2013
Sitzungsbeginn: 18:03 Uhr
Sitzungsende: 18:45 Uhr
Ort, Raum: Sitzungssaal Hohe Kante, Barfüßerstraße 50, Eingang 

Hofstatt, 35037 Marburg

Anwesend sind:

vom Haupt- und Finanzausschuss:

Herr Dietmar Göttling - B90/Die Grünen ab 18:09 Uhr
Herr Schaker Hussein - SPD
Frau Dr. Elke Neuwohner - B90/Die Grünen
Herr Roger Pfalz - CDU
Herr Steffen Rink - SPD
Herr Jan Schalauske - Marburger Linke
Herr Wieland Stötzel - CDU
Frau Marianne Wölk - SPD

Herr Stefan Schartner - FDP mit beratender Stimme
Frau Andrea Suntheim-Pichler - BfM mit beratender Stimme

Herr Reinhold Becker - MBL nicht anwesend
Frau Erika Lotz-Halilovic - SPD nicht anwesend
Herr Dr. Michael Weber - Piratenpartei entschuldigt

vom Magistrat: Oberbürgermeister Vaupel

vom Ausländerbeirat: ---

vom Seniorenbeirat: ---

von der Verwaltung: Herr Hofmann (Fachbereich Zentrale Dienste), Frau Bohnke 
(persönliche Referentin des Oberbürgermeisters), Herr 
Fehlinger (Prüfungsamt), Herr Schmidt (Soziale Leistungen), 
Herr Röllmann (Stadtmarketingkoordinator), Herr Preis und 
Frau Krüger (Finanzservice)
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Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass die Mitglieder des Ausschusses 
ordnungsgemäß geladen und in beschlussfähiger Anzahl erschienen sind.

Die Tagesordnung ist den Mitgliedern mit der Einladung zugegangen.

Zu Beginn der Sitzung waren die Änderungsanträge von Magistrat und Fraktionen ausgelegt.

Außerdem war ausgelegt die Einladung für die Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses 
am 17.12.2013. Oberbürgermeister Vaupel teilt hierzu mit, dass die Vorlagen zeitlich so 
erstellt wurden, dass sie für die Haushaltsberatungen zur Verfügung stehen. 

Es besteht Einvernehmen darüber, dass die Beratung über den Jahresabschluss 2010 in 
den Januar 2014 verschoben werden wird.

Gegen die heutige Tagesordnung bestehen keine Einwände, so dass wie folgt verfahren 
wird.

TOP 1 Einbringung der Änderungsanträge von Magistrat und Fraktionen zum 
Haushalt 2014

Die Änderungsanträge von Magistrat und Fraktionen waren zu Beginn der 
Sitzung ausgelegt. Der Vorsitzende ruft die einzelnen Listen wie folgt zur 
Erläuterung und zur Fragestellung auf:

Änderungsanträge des Magistrats (Ergebnishaushalt, Finanzhaushalt)

Änderungsanträge von SPD und Bündnis 90/Die Grünen

Der Stadtverordnete Rink erläutert, dass in der Änderungsliste für den 
Ergebnishaushalt bei Produkt 241010, Sachkonto 7128121 Zuschüsse für 
Konzert- und Musikpflege drei Unterpunkte nicht eingetragen waren und der 
Änderungsbetrag richtigerweise 8.050 € beträgt.

Änderungsanträge der CDU

Änderungsanträge der Marburger Linke

Änderungsanträge der BfM

Die Stadtverordnete Suntheim-Pichler erläutert, dass in der Änderungsliste für 
den Finanzhaushalt bei der I-Nr. I152.001.3 der Erhöhungsbetrag von 150.000 € 
für die BUGA vorgesehen ist, und zwar zusätzlich zu den 80.000 €, die nur für 
das Weltkulturerbe vorgesehen sein sollen.

Weitere Änderungsanträge lagen nicht vor.

Die Listen werden kurz vorgestellt und Fragen dazu beantwortet.
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TOP 2 Verschiedenes

Falls bei der Schlussabstimmung für den Haushalt 2014 Einzelabstimmungen 
gewünscht werden, sollte dies der Geschäftsstelle im voraus mitgeteilt werden.

Marburg, 11.12.2013

Vorsitzender: Protokoll:

Roger Pfalz Petra Krüger
Stadtverordneter Schriftführerin


